



Centrul Național de Mediu

Regulament privind desfășurarea Concursului Ecologic “IUBEȘTE-ȚI RÎUL!”

Urmare a impactului pozitiv adus în urma organizării în Chișinău a Primului Forum al Tinerilor din Bazinul râului Bîc (29 martie 2013) și a Festivalului Ecologic Național al Tinerilor „Iubește-ți râul!” (10 mai 2014), precum și a interesului sporit manifestat de tineri pentru protecția resurselor de apă din Moldova, Centrul Național de Mediu a decis continuarea acestei activități în nordul și sudul republicii pentru a oferi oportunitate de implicare și tinerilor din aceste regiuni în acțiuni de protecție a râurilor noastre.

Astfel, Centrul Național de Mediu (CNM) anunță Concursul Ecologic „Iubește-ți râul!” pentru **regiunile de nord și sud** a Republicii Moldova, care va fi posibil grație susținerii financiare a Fondului pentru Democrație din SUA (National Endowment for Democracy) și fundației americane EcoCatalyst Foundation.

Scopul concursului este de a crește nivelul de conștientizare a tinerei generații și de a dezvolta activismul civic pentru protecția resurselor de apă. Totodată, aceste acțiuni vor informa tinerii din nordul și sudul țării vis-a-vis de oportunitățile de creștere a standardelor de mediu în țara noastră și de îmbunătățire a calității mediului și calității vieții prin adoptarea practicilor europene în acest domeniu. De asemenea, CNM urmărește identificarea elevilor cu aptitudini deosebite și atitudine pozitivă față de resursele de apă pentru dezvoltarea rețelei naționale de tineri activiști pentru protecția apelor din Republica Moldova.

Mai multe informații despre concursul și forumul tinerilor din 2013, precum și activitățile Centrului Național de Mediu pot fi găsite pe site-urile www.environment.md, www.riulbic.md sau pagina de Facebook a organizației „Centrul Național de Mediu” (<https://www.facebook.com/pages/Centrul-Na%C5%A3ional-de-Mediu/202978546408435>).

TEMATICA CONCURSULUI

Singurătate și lipsite de protecție, râurile din Moldova sunt neglijate și uitate de noi. Poluate, murdare și abandonate, ele se transformă în provocări pentru viețile noastre și pentru viitorul nostru... Râurile noastre mor din cauza indiferenței oamenilor. Ele au nevoie de protecție, grija și dragostea noastră! Râurile noastre ne cer ajutor! Să medităm asupra darului pe care-l oferă apa pentru menținerea vieții pe pământ și să oferim în schimb râurilor, aceeași atitudine de bunăvoință și de protecție, pe care o oferim persoanelor iubite. Să ne iubim râurile!

OBIECTIVELE CONCURSULUI:

Obiectivul general

Sporirea gradului de conștientizare a tinerei generații pe aspectele ce țin de poluarea și protecția râurilor din Republica Moldova.

Obiective specifice

1. Dezvoltarea abilităților elevilor de a aborda în mod creativ și interactiv soluționarea problemelor ecologice ce afectează râurile din Republica Moldova ;
2. Informarea tinerilor vis-a-vis de beneficiile integrării în UE, care va contribui la soluționarea problemelor de mediu din țară;

Centrul Național de Mediu

tel (+373 22) 836727, fax (+373 22) 836726,

str. Bănulescu Bodoni 45, of. 404-405, Chișinău, MD-2012, Republica Moldova

e-mail: cnm@environment.md, web: www.environment.md



2. Identificarea elevilor cu aptitudini deosebite și atitudine pozitivă față de mediu din Republica Moldova;
3. Promovarea unei colaborări între școlile din republică pentru contribuirea la soluționarea problemelor ce afectează râurile în ansamblu;
4. Înțelegerea necesității formării unei atitudini corecte și responsabile față de resursele noastre de apă, și dezvoltarea unei culturi ecologice pentru stoparea procesului de degradare și poluare a râurilor din țară.

CRITERII DE ELIGIBILITATE

În cadrul concursului pot participa elevi/grupuri de elevi, care își fac studiile în instituțiile de învățământ preuniversitar (gimnazii, licee, colegii) din regiunea de **Nord** (r. Briceni, r. Ocnîța, r. Dondușeni, r. Edineț, r. Rîșcani, r. Drochia, r. Soroca, r. Florești, r. Bălți, r. Sîngerei, r. Fălești, r. Glodeni) și de **Sud** (r. Ștefan Vodă, r. Căușeni, r. Cimișlia, r. Basarabeasca, r. Leova, r. Cantemir, r. Cahul, r. Taraclia, r. Comrat) a Republicii Moldova având vârsta cuprinsă între 14 și 19 ani.

ÎNREGISTRAREA ÎN CONCURS

Pentru a putea participa în concurs, participanții se vor înregistra, completând *Formularul de participare*, care va fi expediat până pe data de **30 septembrie 2014, ora 17.00** prin e-mail la adresa: cnm.concurs@gmail.com sau prin fax la nr.: 022 83 67 26.

CATEGORII

Concursul Ecologic Național „Iubește-ți râul!” este organizat pe 3 categorii:

1. VIDEO

Această categorie presupune realizarea, de către tinerii eligibili pentru concurs, a unor filme video de scurt metraj, cu o durată de maximum 5 min., care să reflecte tematica concursului și să transmită mesajul campaniei – „Iubește-ți râul!”. Filmele realizate vor respecta următoarele condiții:

- Filmul înscris în concurs trebuie să fie cu aspect de conștientizare, scenariul fiind concentrat pe problemele ecologice identificate în bazinele râurilor din Republica Moldova sau din localitatea de baștină;
- În film nu vor fi utilizate imagini fără drepturi de autor ale altor persoane ce pot împiedica difuzarea acestuia;
- Este obligatoriu ca realizatorii filmului să fie elevi ai instituțiilor școlare participante;
- Durata filmului nu va depăși **5 min**;
- Filmele înscrise în concurs vor fi prezentate la Centrul Național de Mediu până pe data de **17 octombrie 2014, ora 17.00**. Filmele pot fi încărcate, utilizând resursele de stocare virtuală a informației, cum ar fi www.youtube.com, www.filessharing.md sau altele, iar link-ul expediat pe adresa e-mail cnm.concurs@gmail.com sau pot fi înregistrate pe un suport fizic de stocare a datelor (CD/DVD/Flash drive) și transmise prin poșta sau aduse la sediul Centrului Național de Mediu pe adresa: or. Chișinău, str. Bănulescu Bodoni 45, of. 404, 405. Toată corespondența trebuie să conțină mențiunea – „Concursul Ecologic Național „Iubește-ți râul!”
- Filmele recepționate/expediate după data de 17 octombrie 2014, ora 17.00 nu vor fi acceptate pentru evaluare în cadrul concursului;



- Câștigătorii categoriei VIDEO a Concursului Ecologic Național „Iubește-ți râul!” vor fi anunțați pe data de 01 noiembrie **2014 la Cahul și pe de 25 octombrie 2014 la Bălți**, în cadrul Festivalului Tinerilor „Iubește-ți râul!”;
- Fiecare echipă înscrisă în concurs la categoria VIDEO va fi reprezentată de către o persoană în cadrul finalei din 01 noiembrie **2014 la Cahul și 25 octombrie 2014 la Bălți**;
- Criteriile de evaluare a categoriei VIDEO sunt următoarele: tematica abordată, originalitatea, calitatea imaginii, calitatea sunetului, claritatea mesajului.

2. FOTO

Această categorie presupune realizarea, de către tinerii eligibili pentru concurs, unui set din max. 5 poze, care să reflecte tematica concursului și să transmită mesajul campaniei – „Iubește-ți râul!”. Seturile de poze realizate vor respecta următoarele condiții:

- Seturile de poze pot fi realizate de o persoană sau de un grup de persoane și să aibă denumire. Este obligatoriu ca autorii pozelor să fie elevi ai instituțiilor școlare care s-au înscris în concurs;
- Fotografiile înscrise în concurs trebuie să aibă aspect de conștientizare, fiind concentrate pe problemele ecologice identificate în bazinele râurilor din nordul și sudul Moldovei sau din localitatea de baștină;
- În concurs nu vor fi utilizate poze fără drepturi de autor;
- Fotografiile înscrise în concurs vor fi prezentate la Centrul Național de Mediu până pe data de **14 octombrie 2014, ora 17.00**. Fotografiile pot fi încărcate, utilizând resursele de stocare virtuală a informației, cum ar fi www.filessharing.md, www.dropbox.com sau altele, iar link-ul expediat pe adresa e-mail cnm.concurs@gmail.com sau pot fi înregistrate pe un suport fizic de stocare a datelor (CD/DVD/Flash drive) și transmise prin poșta sau aduse la sediul Centrului Național de Mediu pe adresa: or. Chișinău, str. Bănulescu Bodoni 45, of. 404, 405. Toată corespondența trebuie să conțină mențiunea – „Concursul Ecologic Național „Iubește-ți râul!”
- Fotografiile recepționate/expediate după data de **14 octombrie 2014, ora 17.00** nu vor fi acceptate pentru evaluare în cadrul concursului;
- Câștigătorii categoriei FOTO a Concursului Ecologic Național „Iubește-ți râul!” vor fi anunțați pe data de 25 octombrie **2014 la Bălți și 01 noiembrie 2014 la Cahul**, în cadrul Festivalurilor Ecologice ale Tinerilor „Iubește-ți râul!”;
- Fiecare echipă înscrisă în concurs la categoria FOTO va fi reprezentată de către o persoană în cadrul finalei din 01 noiembrie **2014 la Cahul și 25 octombrie 2014 la Bălți**;
- Criteriile de evaluare a categoriei FOTO sunt următoarele: tematica abordată, originalitatea, calitatea imaginii, claritatea mesajului.

2. DIVERTISMENT (piese de teatru, cântec, dans, poezie, parodie, etc.)

Lucrările înscrise în concurs (piese de teatru, cântec, dans, poezie, parodie, etc.) trebuie să fie concentrate pe aspectele și problemele ecologice cu care se confruntă râurile din Republica Moldova. Lucrările pot reflecta problemele ecologice ale unui râu sau ale râurilor din republică, la modul general. Realizatorii și actorii programului vor fi din rândul elevilor instituției școlare participante. În concurs se poate participa în mod individual sau în echipe. O echipa poate fi formată din cel mult 20 elevi îndrumați de un profesor. Durata programului de divertisment nu va depăși **10 min.**



Centrul Național de Mediu

Categoria DIVERTISMENT include **2 etape de selecție:**

Etapa I. Prezentarea înregistrărilor video a lucrărilor pentru concurs (piesă de teatru, cântec, dans, parodie, poezie, etc.)

Lucrările înscrise în competiție (piesă de teatru, cântec, dans, parodie, poezie, etc.) vor fi înregistrate cu ajutorul unei camere video, apoi încărcate, utilizând resursele de stocare virtuală a informației, cum ar fi www.youtube.com, www.filessharing.md sau altele, iar link-ul expediat pe adresa e-mail cnm.concurs@gmail.com sau pot fi înregistrate pe un suport fizic de stocare a datelor (CD/DVD/Flash drive) și transmise prin poșta sau aduse la sediul Centrului Național de Mediu pe adresa: or. Chișinău, str. Bănulescu Bodoni 45, of. 404, 405. Toată corespondența trebuie să conțină mențiunea – „Concursul Ecologic „Iubește-ți râul!””. Termenul limită pentru recepționarea înregistrărilor video a lucrărilor pentru preselecție la categoria DIVERTISMENT este **14 octombrie 2014 2014, ora 17.00 pentru participanții din regiunea de nord a Moldovei și 21 octombrie 2014 pentru participanții din regiunea de sud a Moldovei**. Lucrările înregistrate vor fi evaluate de către un juriu cu experți din domeniul protecției mediului și din domeniul artei, iar rezultatele primei etape de selecție vor fi comunicate participanților pe data de **17 octombrie 2014 pentru participanții din regiunea de nord a Moldovei și 24 octombrie participanților de regiunea de sud a Moldovei** prin e-mail sau telefon. Înregistrările expediate după data de este **14 octombrie 2014 2014, ora 17.00 pentru participanții din regiunea de nord a Moldovei și 21 octombrie 2014, ora 17.00 pentru participanții din regiunea de sud a Moldovei** nu vor fi acceptate pentru evaluare în cadrul concursului. Lucrările înregistrate pentru preselecție trebuie să respecte o calitate cât mai adecvată a sunetului și a imaginii pentru a fi evaluate obiectiv de către membrii juriului.

Etapa II. Prezentarea pe viu a lucrărilor selectate în cadrul Festivalului Național al Tinerilor „Iubește-ți râul!”, pe data de 25 octombrie 2014 la Bălți și 01 noiembrie 2014 la Cahul

Lucrările selectate în urma primei etape de evaluare, vor concura în cadrul celei de-a doua etape, care va avea loc în cadrul Festivalului Tinerilor „Iubește-ți râul!”, pe data de 01 noiembrie 2014 în Cahul și 25 octombrie 2014 Bălți. Participanții vor prezenta creațiile sale pe scenă, în fața unui juriu competent, format din experți din domeniul protecției mediului și din domeniul artei, care va evalua fiecare lucrare, va desemna câștigătorii și va acorda premiile.

Criteriile de evaluare a categoriei DIVERTISMENT sunt: tematica abordată, originalitatea, scenariul, claritatea mesajului, interpretarea.

PREMII

Categoria VIDEO:

Locul I – 3000 lei

Locul II – 2500 lei

Locul III – 2000 lei

3 mențiuni

Centrul Național de Mediu

tel (+373 22) 836727, fax (+373 22) 836726,

str. Bănulescu Bodoni 45, of. 404-405, Chișinău, MD-2012, Republica Moldova

e-mail: cnm@environment.md, web: www.environment.md



Centrul Național de Mediu

Categoria FOTO:

Locul I – 2000 lei
Locul II – 1500 lei
Locul III – 1000 lei
3 mențiuni

Categoria DIVERTISMENT:

Locul I – 4000 lei
Locul II – 3000 lei
Locul III – 2000 lei
3 mențiuni

JURIUL

Pentru fiecare categorie a concursului și etapă de evaluare, va fi constituit un juriu format din experți din domeniul protecției mediului și din domeniul artei/producere video.

Acest eveniment este organizat în cadrul proiectului „Republica Moldova votează pentru integrarea europeană și îmbunătățirea calității mediului” și este finanțat de Fondul pentru Democrație din SUA și co-finanțat de fundația americană EcoCatalyst Foundation



**National Endowment
for Democracy**

Supporting freedom around the world



EcoCatalyst Foundation
SUSTAINABILITY THROUGH PARTNERSHIP

Centrul Național de Mediu

tel (+373 22) 836727, fax (+373 22) 836726,
str. Bănulescu Bodoni 45, of. 404-405, Chișinău, MD-2012, Republica Moldova
e-mail: cnm@environment.md, web: www.environment.md